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ATA DÉCIMA SEGUNDA (12a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) 
PÉRIODO LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS (2026), DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos sete dias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e seis (07/05/2026), ás oito 
horas e quinze minutos (08h:15min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelo vereador, JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO 
(Segundo Secretário), em conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento 
Interno desta Casa de Leis, deu-se início a décima segunda Sessão ordinária do 
primeiro período do ano de dois mil e vinte e seis, estando presentes os demais 
vereadores: Ana Sousa Santos Cajado, José dos Anjos Santos, José Maria Santos 
Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo Luciano 
Figueiredo Costa, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e Willian Silva 
Souza. Com as ausências justificadas da Vereadora Márcia da Silva Benda e do 
vereador Roberto Carlos Rocha. Observando que havia número legal, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando os senhores 
vereadores e a vereadora, realizou no seguinte momento a oração de praxe (Pai- 
Nosso). Após isso, voltou a cumprimentar as pessoas presentes, logo em seguid 
justificou a ausência da Vereadora Mareia da Silva Benda e do Vereador Roberto Carlos 
Rocha (Carlinhos de Antério), a vista disso, agradeceu ao Vereador Neto Nogueira por 
fazer parte da Mesa Diretora. Dando continuidade, saudou as pessoas que 
acompanhavam pelos meios de comunicação, além dos ouvintes da FM 103,9, 
Facebook e Instagram, dizendo que é uma imensa satisfação está direcionando a fala 
aos ouvintes e ao mesmo tempo fazendo com que possam estarem informados sobre 
os trabalhos dos nobres vereadores. Na sequência consultou sobre a aprovação da ata 
anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou para o secretário 
fazer a leitura das seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 157/2026, DE 04 DE MAIO 
DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de vereadores de Macaúbas de autoria do Vereador José Maria Santos Souto 
- Juca Cajado, propondo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, 
Aloísio Miguel Rebonato, a reforma da quadra poliesportiva do distrito de Santa 
Terezinha, no município de Macaúbas, Bahia; INDICAÇÃO N° 158/2026, DE 04 DE 
MAIO DE 2026, ao Excelentíssimo senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas, de autoria do Vereador, José Maria 
Santos Solto - Juca Cajado, que vem respeitosamente indicar ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a execução de obras de 
pavimentação da Rua Horácio de Matos e das vias do entorno da Igreja Santa Luzia, 
localizada no Alto da Santa Cruz deste município; OFÍCIO N°264/2026, DATADO DE 05 
MAIO DE 2026, GABINETE DO PREFEITO, ao Excelentíssimo Senhor Presidente da 
Câmara de Vereadores de Macaúbas, Ricardo Azevedo Longa, de autoria do Prefeito
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Municipal de Macaúbas Aloísio Miguel Rebonato encaminhando o Projeto de Lei N° 
251/2026, que “Dispõe sobre a recomposição salarial dos servidores do Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto -  SAAE do município de Macaúbas, Bahia, estabelece 
data base para atualização anual e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI 
N°251/2026, DATADO DE 05 DE MAIO DE 2026, de autoria do Prefeito Municipal de 
Macaúbas Aloísio Miguel Rebonato, que “Dispõe sobre a recomposição salarial dos 
servidores do Serviço Autônomo de Água e Esgoto -  SAAE do Município de Macaúbas, 
estabelece data base para atualização anual e dá outras providencias”; EMENDA 
ADITIVA N°58/2026, AO PROJETO DE LEI N°249/2026 (LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS — LDO 2027, de autoria do Vereador José dos Anjos Santos, que 
“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2027, para 
disciplinar a execução orçamentária e financeira das emendas parlamentares 
individuais impositivas, nos termos da Constituição Federal”; OFÍCIO N° 61/2026 
DATADO DE 05 DE MAIO DE 2026, ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores 
de Macaúbas, autoria da Mesa Diretora da Câmara: Presidente - Ricardo Azevedo 
Longa e da Primeira Secretária - Mareia da Silva Benda, encaminhando o Projeto de Lei 
N° 216/2026 que estabelece recomposição de perda inflacionária dos Vereadores e dos 
Servidores Públicos efetivos e comissionados da Câmara Municipal de Macaúbas, 
Bahia, de acordo o índice correspondente a inflação apurada nos últimos dose meses e 
dá outras providências; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 216/2026 de 05 de 
maio de 2026, “Estabelece a recomposição da perda inflacionária dos Vereadores e 
Servidores Públicos de cargos efetivos e comissionários da Câmara Municipal de 
Macaúbas, Bahia, de acordo o índice correspondente à inflação apurada nos últimos 
dose meses e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora da Câmara, Ricardo 
Azevedo Longa -Presidente e Mareia da Silva Benda - Primeira Secretária; OFÍCIO 
N°258/2026, GABINETE DO PREFEITO, DATADO DE 04 DE MAIO DE 2026, ao 
Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores 
Macaúbas, informando a essa Casa Legislativa que o Município de Macaúbas, Bahia 
possui condições orçamentárias para arcar com as despesas e meios que garantam o 
pleno funcionamento do objeto e construção de unidades habitacionais do MC MCME 
MV referente ao termo de compromisso de número 98,699/2025 afirmando entre o 
município de Macaúbas e o Ministério das Cidades por intermédio de da Caixa 
Econômica Federal, Aloísio Miguel Rebonato, Prefeito. Após as leituras, o Presidente 
retomou aos trabalhos cumprimentando os presentes, com menção especial ao Sr. 
João, representante da rádio local, destacando a importância da cobertura jornalística 
para a divulgação das atividades legislativas. Prosseguindo com o PEQUENO 
EXPEDIENTE, o Presidente, Ricardo Azevedo Longa, passou a palavra para o 
Segundo Secretário José Oliveira Nogueira Neto para coordenar os trabalhos, no 
tempo regimental de 03 (três) minutos, o qual deixou seus cumprimentos aos presentes 
e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após passou a 
palavra aos Senhores vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso 
da palavra o Vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito) que deu início a sua fala 
cumprimentando os presentes e ouvintes da Rádio FM 103,9 e redes sociais. Em 
seguida, agradeceu ao Secretário Jailton Guedes pela manutenção do poço artesiano 
na localidade de Aguada. Além disso, solicitou à equipe de infraestrutura a limpeza do 
entorno do hospital, pois tem muito mato e lixo. Após, questionou a gestão sobre quem 
é o responsável pela iluminação pública da cidade, relatando falta de materiais na área
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lâmpadas na zona rural. Diante disso, falou que essa cobrança não é para ele, é para 
os moradores das comunidades que também pagam impostos. A palavra foi passada 
ao Vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa que iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando os colegas parlamentares, o público presente e os ouvintes da rádio 
Macaúbas FM e redes sociais. O vereador relatou ter recebido queixas de pais de alunos 
da região de Contendas e de outras localidades do município acerca das seguintes 
irregularidades do transporte escolar. Destacou sobre horários Inadequados, onde 
alunos estão sendo retirados de suas residências por volta das 11 h para chegarem à 
escola às 13h, muitas vezes com atraso, obrigando crianças a almoçarem 
precocemente, tendo em vista, que o deslocamento é feito em frota Sucateada ou 
Ociosa. Além disso, questionou-se em relação a presença de diversos ônibus novos 
("Amarelinhos"), oriundos de convênios federais e estaduais, parados no pátio da 
prefeitura. O parlamentar criticou a utilização de veículos locados sem a devida 
adequação para o transporte escolar, enquanto a frota própria permanece sem uso. Ao 
encerrar, disse que dará continuidade sobre outros assuntos no grande expediente. Em 
uso da palavra o Vereador José dos Anjos Santos (lé) iniciou sua fala saudando a 
presidência, os colegas vereadores, em especial a Vereadora Ana, e o público presente. 
Em seguida, reiterou a denúncia feita anteriormente pelo colega Ricardo Costa sobre 
as condições do transporte escolar na região de Contendas. Pontuou que a substituição 
dos antigos "ônibus amarelinhos" por veículos inadequados também tem causado 
atrasos, onde prejudicam o horário de chegada dos alunos em suas casas. Ressaltou 
que o itinerário atual é ineficiente, fazendo com que crianças e adolescentes 
permaneçam tempo excessivo dentro do veículo. Sugeriu a necessidade de ampliar a 
frota com mais um ônibus para facilitar as rotas. Solicitou ao Lider do Prefeito Neto 
Nogueira que a demanda fosse encaminhada ao responsável (João Luiz) para as 
devidas providências. Por fim, solicitou licença à presidência para retirar-se da sessão 
antes do término, justificando a necessidade de fazer uma viagem. Sequentemente a 
Vereadora Ana Sousa Santos Cajado (Ana Cajado) em uso da palavra, saudou todo 
público presente. Em seguida, parabenizou as mães, principalmente a Edileide (Lê) 
secretária da Casa, desejou ela um feliz dia das mães, se estendendo as irmãs, 
sobrinhas e cunhadas, desejando que Deus as abençoassem, após isso, teceu elogios 
a sua tia Arlinda, pois ela não foi mãe, mas ajudou a cria-los, com isso externou seu 
sentimento de amor a mesma. Após, reafirmou o compromisso do legislativo em 
fiscalizar e cobrar melhorias, rebatendo críticas que recebe por mensagens e que as 
vezes dá vontade de responder, mas não faz isso. No entanto, formalizou um pedido ao 
Secretário de Transportes para que sejam tomadas providências urgentes na 
recuperação das estradas serranas, devido ao alto volume de queixas dos moradores e 
à precariedade constatada no local. Mencionou também em relação a preocupação com 
o surgimento de cobras nas dependências do hospital municipal, onde solicitou ao 
Secretário de Saúde a adoção de medidas preventivas imediatas, sugerindo a limpeza 
do entorno e a instalação de telas de proteção nas portas para evitar incidentes graves 
com pacientes e funcionários. Em seguida, a vereadora convidou a população de 
Macaúbas para participar de uma caminhada em apoio à causa das pessoas com 
fibromialgia, que ocorrerá no próximo sábado, onde o evento visa dar visibilidade à luta 
da categoria pela garantia de seus direitos. Fazendo uso da palavra, o Vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, após saudar os colegas vereadores, funcionários 
da Casa, as pessoas em plenário e aos que acompanham pelas redes sociais, deu 
ênfase a fala de Ana, com relação às estradas, pois anteriormente esteve na região da
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Gameleira, Riacho Seco, Mata do Juazeiro, Olho d'água das Moças, Barra, Gameleira 
de baixo, dizendo que a região está abandonada, não tem nada que mostre uma ação 
do poder público nesses locais. Citando estradas totalmente danificadas de muitos anos, 
e que não foi por conta de chuva, principalmente Barra de baixo. Diante o exposto, 
questiona quem é o responsável sobre essas estradas, onde solicita que faça uma ação 
direta naquelas localidades. Em seguida, reiterou sobre a bomba d’água de Gameleira, 
porque faz 90 dias que estar em manutenção, ressaltou que uma bomba custa em 
média, na internet 1000 e poucos reais e que aquele povo não precisava estar passando 
por esse constrangimento, tendo em vista que, os moradores da comunidade estão 
clamando por providências do poder público. Destacou que é muito importante o mínimo 
de investimento para que aquelas pessoas vivam dignamente. Após, salientou sobre 
sua percepção, dizendo que o nosso município está perdendo força, ficando pelos 
cantos, pois não estão participando da evolução e crescimento do Brasil, mesmo com 
muitas percas, mas de uma certa forma, outras cidades estão se desenvolvendo. 
Enfatizou que durante a semana esteve com os quatro empresários do nosso município 
que estão investindo fora, mesmo com vontade de investir em Macaúbas e tendo 
recurso para isso, mas não está vendo perspectiva de compromisso do poder público. 
Ressaltou que é lamentável essa situação, onde vê empresário de Macaúbas ir investir 
em Luís Eduardo Magalhães, Barreiras, Vitória da Conquista, tendo em vista que são 
coisas mínimas que poderiam gerar emprego e renda para o nosso povo e para o 
crescimento da cidade, porém está perdendo espaço, porque o comércio não está tendo 
apoio, citou que não tem uma calçada adequada nos comércios da Praça da Feira, 
salientou que nos últimos 15 anos nada foi modernizado, onde foi feito um serviço na 
Praça e na rua direita, mas não deu seguimento. Ao encerrar, disse que é triste ver tanto 
recurso indo para fora e os jovens precisando de emprego em nosso município. Em 
questão de ordem o Vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira), fez uma 
ressalva em relação a fala do vereador sobre a bomba de água do poço artesiano da 
comunidade de Gameleira, dizendo que já foi instalada. O Presidente deu continuidade 
aos trabalhos saudando o público presente e os espectadores que acompanham a 
sessão pelos meios de comunicação, após, enfatizou sobre a importância dos 
pronunciamentos dos vereadores, destacando que as demandas apresentadas refletem 
as cobranças diárias da população. Reforçou que é dever do parlamentar buscar 
soluções para as dificuldades do município e atuar como ponte junto ao Poder 
Executivo. Em seguida, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a 
chamada para o GRANDE EXPEDIENTE, com tempo regimental de 05 minutos. A 
palavra foi passada para o Vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa que mais uma 
vez iniciou sua fala cumprimentando os demais membros da Casa, os cidadãos que 
acompanham a sessão de forma presencial no plenário e o público que assiste pelas 
redes sociais. Na sequência, destacou sobre observações feitas anteriormente pelo 
colega Nito, a respeito das condições de limpeza da unidade hospitalar local, com base 
em informações recebidas recentemente e em denúncias veiculadas nas redes sociais, 
onde a Gestão da Saúde Pública no município enfrenta um cenário de grave descaso. 
Expôs graves deficiências na saúde pública, destacando a escassez de medicamentos 
e a precariedade no atendimento básico. Enfatizou a falha no Tratamento Fora do 
Domicílio (TFD), relatando que o Legislativo é frequentemente acionado pela população 
para viabilizar transporte médico. Além disso, denunciou um episódio ocorrido no 
hospital municipal, onde um paciente precisou abater uma cobra dentro da enfermaria 
e pontuou que o incide ' ' ' ' ------ m redes sociais, evidencia a falta de higiene
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nas instalações e o abandono da manutenção (mato alto) nas áreas hospitalares. 
Quanto a fala do colega Marcelo sobre a perda de investimentos da iniciativa privada no 
município, disse que o problema não decorre da escassez de recursos, afirmando que 
a Prefeitura tem recebido aportes financeiros significativos, onde foram denunciados o 
uso inadequado e a falta de transparência na aplicação das verbas públicas e classificou 
a gestão dos recursos como "obscura". O vereador reiterou sua oposição ao modelo de 
terceirização de serviços, especificamente no transporte de veículos e máquinas. Para 
exemplificar a crítica, informou que, apenas no mês de abril, a empresa Casaforte e 
Transporte recebeu a quantia de R$ 227.000,00 (duzentos e vinte e sete mil reais) 
referente à locação de máquinas, a empresa ME ROCHA TRANSPORTES (locação de 
veículos) recebeu R$ 340.000,00 (trezentos e quarenta mil reais) pela referida empresa 
durante o mês de abril. O valor total foi fracionado em 09 notas fiscais distintas. Da 
empresa JMI TRANSPORTES E CONSTRUÇÕES (terceirização de pessoal) 
constatou-se o pagamento expressivo de R$ 2.039.000,00 (dois milhões e trinta e nove 
mil reais) à empresa JMI no mesmo período (abril) e o que lhe chamou a atenção foi o 
fracionamento do valor em 32 notas fiscais menores, o que levanta suspeitas sobre uma 
tentativa de evitar a fiscalização do sistema. Diante dos valores apresentados, exige-se 
que a administração pública forneça a relação completa de funcionários e suas 
respectivas funções, relação detalhada de máquinas e veículos, incluindo locais de 
atuação; valores individuais de salários e locações, com Identificação dos nomes desses 
proprietários, porque houve a denúncia de que veículos e máquinas pertencem a 
parentes de vereadores e secretários, locados por meio dessas empresas terceirizadas, 
configurando possível conflito de interesses. Salientou que será encaminhado um novo 
ofício ao Secretário Municipal reiterando o pedido de informações que ainda não foram 
fornecidas. Em seguida, manifestou indignação quanto à execução da pavimentação 
asfáltica no trecho que liga Peixe a Canatiba. Pontuou que a obra apresenta um 
cronograma "fracionado" e descontínuo, não atingindo o destino previsto, onde destacou 
que o início dos trabalhos ocorreu em 21 de novembro de 2023, com previsão de término 
para 26 de março de 2025, ressaltou que, apesar do prazo extrapolado, a obra 
permanece inacabada e o processo licitatório ainda consta como em aberto, 
caracterizando descaso com o dinheiro público. Por fim, convocou os demais membros 
da Casa à autorreflexão sobre o papel fiscalizador do Legislativo. Afirmou que os 
vereadores compartilham a responsabilidade pela situação ao não denunciarem com 
rigor as irregularidades, instando o parlamento a agir de forma mais incisiva em defesa 
da população. Dando seguimento o Presidente colocou em deliberação no plenário o 
Requerimento da Vereadora Mareia da Silva Benda, ao Senhor Jonas Moreira Meira 
conhecido por muitas pessoas e pai de Janiel (Johnny Fighter). Após passou para o 
secretário fazer a leitura. REQUERIMENTO DE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO 
MACAUBENSE N°80/2026 DE 05 DE MAIO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, solicita a concessão de Título 
Honorífico de Cidadão Macaubense ao Sr. Jonas Moreira Meira, autoria da Vereadora 
Mareia da Silva Benda. Depois da leitura a proposição acima foi colocado em plenário 
para aprovação dos membros presentes que aprovaram por unanimidade. Antes de 
encerrar a sessão, destacou que domingo é dia das mães, deixando uma singela 
mensagem para as mães do nosso município, “Dia das mães celebramos a força, a 
ternura, a sabedoria e o amor incondicional que só uma mãe tem. que seu dia seja tão 
especial quanto o seu coração. E obrigado por ser exemplo, exemplo abrigo e 
inspiração. Com todo cafinho, em nome de todos os vereadores dessa Casa, um feliz
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Dia das Mães e nossa gratidão”. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Ricardo 
Azevedo Longa declarou encerrada a presente sessão às 08h55min. Nada mais a 
constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e 
digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  
Bahia, 07 de maio de 2026.

Presidente

ROSENILTON DEFENSOR ARAÚJO

Suplente de Secretário
^XiCÍB'____________

ANA SOUZA SANTOS CAJADO

Jora

JOSE DOS ANJOS SANTOS

NIVALDO DE SOUZA CRUZ

Vereador
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" / Vereador
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ROBERTQ OLIVEIRA SOUSA

/ereador

N01LVA SOUZA

Vereador
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EDILEIDE OLIVEIRA RÊGO

Vereador Secretária


